Вариант 4
Тест а
А1. Укажите слова, в которых происходит оглушение согласных:
1) скобка; 
2) встряска; 
3) сговориться;
4) голытьба;
5) отгадка.
А2. Буква о пишется во всех словах ряда:
1) обог...щать, устр…шать
2) уг…ждать, аб…немент
3) зад…лжать, г…зон;
4) пол…тно, отр…сль
5) р…стовщица, пол…скать (бельё)
А3. Буква ё пишется в словах:
1) деш...вый;
2) стаж…р;
3) ш…колад;
4) палацц…;
5) крыж…вник.
А4. Мягкий знак пишется на месте всех пропусков в рядах:
1) нян…читься с детьми, настоящий гон…щик;
2) военная мощ…, писательница Войнич...;
3) задаш…ся целью, иш... ты какой;
4) золотая брош..., тугой обруч...;
5) святая лож…, на уровне плеч....
А5. Существительные при помощи суффикса -ушк- образуются от слов:
1) крыло
2) зерно; 
3) соловей;
4) сосед
5) ребро
А6. Буква с пропущена в словах:
1) …дешний;
2) ра…секать;
3) брю…жать:
4) рес…урсы;
5) рас…чётливый.
А7. Буква и пишется в словах:
1) расстел…м постель;
2) пр…митивный ответ;
3) пр…старелый родственник;
4) находиться в забыть...;
5) с…реневый закат.
А8. Буква о пишется во всех словах ряда:
1) завед…вать, наслед…вать;
2) ориентир…вать, вздраг...вать;
3) ходатайств…вать, подкат…вать;
4) уклад…вать, выкорчёв…вать;
5) завид…вать, обслед…вать.
А9. Пишется нн на месте пропусков во всех словах ряда:
1) уравновеше…ый характер, берестя…ая грамота;
2) миллио...ые дела, взволнова…ая речь;
3) ледя…ой взгляд, огне...ая искра;
4) испорче…ый язык, круче…ая верёвка;
5) государстве…ая служба, окута…ый дымом.
А10. Слитно пишутся слова:
1) (грамм )калория;
2) (бело)грудый;
3) (молочно)кислый;
4) (сладко)горький;
5) (пяти)дневный.
А11. С малой буквы пишутся слова в сочетаниях:
1) (И,и)ринины родители;
2) (К.к)рестовые походы;
3) (Ф,ф)ёдоровы расчёты;
4) собака (С.с)енбернар;
5) (А,а)вгиевы конюшни.
А12. Пишется не раздельно во всех случаях в рядах:
1) девушка отнюдь (не)совершенна; уехал, (не)дождавшись;
2) (не)нужные разговоры; (не)рад увидеть;
3) (не)пристойное поведение; человек, (не)выполнивший обеща​ние;
4) крайне (не)аргументированное выступление, (не)высокий за​бор;
5) цветы, ещё (не)утратившие запаха; светить (не)ярко, а тускло.
А13. Укажите номера пропусков, где пишется ни:
Он никаким ремеслом 1)н… занимался, 2)н... к кому 3)н... ездил, 4)н... знался почти 5)н... с кем.
А14. Слитно пишутся все слова в рядах:
1) уйти (без)оглядки, прикинуть (на)глазок;
2) пойти (на)смарку, сражён пулей (на)смерть;
3) говорить (по)тихоньку, сделать (на)верняка;
4) вернуться (после)завтра, поднять (на)смех;
5) поработать (на)славу, ответить (тот)час.
А15. Тире на месте пропуска ставится в предложениях:
1) Всё здесь мне по душе__и дали, и холмы, и мхи, и озёра, и реки, и облака.
2) Для человека науки старость__всегда золотая жатва.
3) Служить бы рад__прислуживаться тошно.
4) Тётушка очень любила и баловала меня__круглого сироту.
5) Воля__это ежеминутно одерживаемая победа над инстинкта​ми, над влечениями, над препятствиями и преградами, над вся​ческими трудностями.
А16. Запятая на месте всех пропусков ставится в предложениях:
1) Андрей стал пробиваться к матери__не обращая внимания на людей__не желавших уступить ему дорогу.
2) Хлестакова__мелкого петербургского чиновника__в уездном городе приняли за ревизора.
3) Я говорю об этом не только__как зритель__но и как участник передачи.
4) Люди и животные пытались спастись и от потоков воды__ и от свирепого ветра__и от молнии__и метались в поисках подхо​дящего убежища.
5) Сергей вошёл__не спеша__и__кивнув мне__уселся рядом.
А17. Вводные слова (сочетания) есть в предложениях (знаки препинания не расставлены):
1) За стеною блестела на солнце белая полоса соляного озера и всё это месте взятое казалось краем света.
2) Гость однако же коснулся больше событий внутреннего мира.
3) Её заявление на собрании было бесспорно и правильно.
4) Наконец мы добрались до старого озера окружённого столет​ними дубами и частично поросшего травой.
5) Я уже давно не верила ему однако всё ещё не могла сказать об этом.
А18. Запятая на месте всех пропусков ставится в предложениях:
1) Широко известны и любимы посетителями Третьяковской га​лереи произведения Феофана Грека__иностранца__нашед​шего в конце XIV века вторую родину в Московском государ​стве__и Андрея Рублёва__его ученика__затмившего славу своего учителя.
2) Петя__быстрыми движениями поворачивая голову__огля​дывался то на барабанщика__то на Денисова__то на францу​зов в деревне и на дороге__стараясь не пропустить чего-ни​будь важного.
3) Никитин почувствовал__что не в состоянии уже стоять на ногах__и__ощущая дрожание ног__железистую горечь во рту__привалился боком к стволу берёзы.
4) В один жаркий солнечный день__когда болезнь моя утих​ла__и мне даже стало тепло__я пошёл за баню и нашёл там росточек с коричневым стебельком и двумя блестящими лис​тиками.
5) Увидев людей__идущих со стороны Сихотэ-Алиня__он сна​чала было испугался и хотел бежать__но__когда увидел Ян-сели__то сразу успокоился.
А19. Двоеточие на месте пропуска ставится в предложениях:
1) Светлело с каждой минутой__и все километровые столбики, рекламные щиты, дорожные знаки, линия горизонта были от​чётливо видны.
2) Но нынче она была совсем другая__в выражении лица её было что-то новое, сдержанное, застенчивое и, как показалось Не​хлюдову, недоброжелательное к нему.
3) Всё было в городе мертво__дома, и улицы, и пристань.
4) Ни в благодушии ленивом, ни в блеске славы, ни в тени__поэт не может быть счастливым в тревожные для мира дни.
5) Сараи, бани, чердаки, амбары__всё было приспособлено под жильё.
А20. Знаки препинания расставлены правильно в предложениях:
1) Плоская, деревянная шкатулка размером не больше школьной тетради, изнутри оклеенная чёрной бархатной бумагой, храни​лась в тайнике на антресолях.
2) Голые липы и тополя от корней до верхушек, сугробы вдоль обочины главной аллеи, сама аллея — всё покрылось прозрач​ной ледяной глазурью и хрустально сверкало под солнцем.
3) Оля поперхнулась от такой наглости, но решила, что если пус​тится сейчас в долгие объяснения, рыба сгорит, и предложила молодому коллеге зайти к ней завтра.
4) Просидев три дня под Волоколамском, пока город не взяли, и, написав ещё один очерк, Лопатин вылетел на южный участок фронта к Одоеву.
5) Валю вызвали по его делу, как свидетеля.
А21. Чужая речь правильно оформлена в примерах:
1) Продавщица Зина подошла к одной из женщин, моющих посу​ду, и, взяв её за плечо, сказала: «Вот, Фросенька, новый маль​чик вам сюда вместо Гришки».
2) Ещё накануне Дерсу говорил мне, что в этих местах бродит много тигров.
3) «Ну, — подумал Лаврецкий, — не буду эгоистом», и вошёл в дом.
4) «Ты расскажешь мне о ней?» «Нет». «Почему же? Что за тай​ны?» «Вот такие тайны!»
5) «Мир — хорошее место, и за него стоит драться, и очень не хо​чется его покидать», — писал Эрнест Хэмингуэй, американ​ский писатель.
А22. Знаки препинания расставлены правильно в предложениях:
1) Он, как огня, боялся фамильярности и держал себя очень сухо.
2) И от крови погибших, как рана, запёкся закат.
3) Ещё с довоенных лет я слежу за вами как рядовой кинозритель и ценю ваш талант.
4) У неё глаза, как звёзды, пронзительные, зовущие и недосягае​мые.
5) Впоследствии, когда Онегин скитается в тоске по родной зем​ле и по землям иностранным, он, как человек умный и искрен​ний, ещё более чувствует себя чужим всем, даже себе.
А23. Качественными являются прилагательные в словосочетаниях:
1) городской пейзаж; 
2) серый рассвет
3) медвежья лапа;
4) золотая голова
5) норковая шуба
А24. Какие морфологические признаки соответствуют форме глагола, выделенной в предложении?
Чья-то огромная тень заметалась в освещенном солнцем про​странстве.
1) Деепричастие;  
2) причастие; 
3) действительное;
4) страдательное
5) настоящего времени
А25. Укажите предложения, в которых есть составное глагольное сказуемое:
1) Дороги, служившие для подвоза к передовым линиям боепри​пасов и продовольствия, сделались непроезжими.
2) После осмотра Климов решил походить по казармам.
3) Его письменный стол был завален бумагами, стопками газет и книгами.
4) Но враг мой стал изнемогать, метаться, медленней дышать.
5) Я должен обо всём откровенно рассказать вам.
А26. Производное и производящее слова указаны правильно в парах:
1) готовность — готовый;
2) стройнее — стройный;
3) медвежий — медведь;
4) расстройство — расстроить;
5) открепление — крепкий.
А27. Речевые ошибки допущены в предложениях:
1) Спортсмены нашей страны лидировали первыми.
2) Во всех делах класса он играл первую скрипку.
3) Вопрос об авторитете родителей и его роли в нравственном воспитании детей стоит во главе угла.
4) Ребёнок плохо воспринимает теоретический материал.
5) Для каждого или почти каждого слова характерен свой фоне​тический облик.
А28. Правильно поставлены ударения во всех словах ряда:
1) цеме'нт, преми'ровать
2) экспе'рт, укра'инский;
3) че'рпать, переведена';
4) мастерски', ко'клюш;
5) осве'домить, взята'.
А29. Правильными являются утверждения:
1) Морфология — это раздел науки о языке, в котором изучаются части речи.
2) Частью составного именного сказуемого может быть наречие.
3) Слово только всегда является частицей.
4) Глаголы в прошедшем времени изменяются по родам, лицам и числам.
5) Структурная соотнесённость между предложениями при цеп​ной связи может выражаться с помощью местоимений, союзов, лексических повторов.
Текст к заданиям А30—А32 и В1—В4
(1) Более двух суток идёт теплоход от южного до северного бере​га Байкала. (2) В тихую погоду озеро невероятно прекрасно. (3) В не​подвижной воде отражается голубое небо, лучи солнца пронизывают прозрачную воду на несколько десятков метров.
(4) Помните семь чудес света? (5) Их создали человеческие руки. (6) Сколько чудес создала природа, никто не считал. (7) Но если начать считать, то Байкал, конечно, будет среди них.
(8) Он очень красив, но это не яркая красота юга, а строгая кра​сота севера. (9) Краски здесь чисты и нежны: синее озеро, голубое небо, серые скалистые берега, красноватые стволы и зелёные вершины де​ревьев.
(10) Байкал — это одна пятая часть пресной воды на Земле. (11) По объёму воды в озере может поместиться всё Балтийское море или все Великие американские озёра. (12) В Байкал впадает триста тридцать рек, а вытекает лишь одна — Ангара. (13) Байкал прозрачнее, чем все озёра мира, прозрачнее, чем Средиземное и Чёрное моря.
(14) Летом вода Байкала собирает много тепла, поэтому, не​смотря на ранние сибирские зимы, озеро замерзает только в декабре, зато льдины на его поверхности можно встретить даже летом.
(15) Фауна и флора этого района очень разнообразны и богаты, здесь есть такие животные и растения, которых нигде в мире больше нельзя увидеть. (16) Оно удалено от морей на тысячи километров, но в нём живут и морские животные, например, байкальская нерпа. (17) Рыба омуль из рода лососей тоже живёт только на Байкале. (18) Байкал можно назвать житницей этого края.
(19) Байкал — глубокий старик, но он умеет возвращать челове​ку молодость. (20) Если вы посидите на берегу, покатаетесь на лодке или на теплоходе по его воде, вы почувствуете в себе силу и бодрость. (21) Всё впитала в себя природа Байкала: тенистые ущелья, живопис​ные озёра и водопады, альпийские луга, как в Финляндии, Швеции, Нор​вегии; горы и леса, как в Чехии и Словакии, в Татрах; количество солнца и сухость воздуха, как на побережье Чёрного моря; летом тепло, как в горах Кавказа.
А30. Определите стиль и тип речи текста:
1) художественный стиль, рассуждение;
2) публицистический стиль, описание;
3) публицистический стиль, рассуждение;
4) научный стиль, рассуждение;
5) официально-деловой стиль, повествование.
А31. Назовите образные средства в предложении 21:
1) метафоры; 
2) эпитеты
3) олицетворения;
4) гиперболы
5) сравнения
А32. Укажите синонимы к слову, выделенному в предложении 10:
1) безвкусный; 
2) скучный
3) несолёный;
4) неживой
5) бессмысленный
Тест В
В1. Назовите количество морфем в слове, выделенном в предложении 4.
В2.Определите разряд по значению числительного, выделенного в предложении 1. 
В3.Определите вид подчинительной связи в словосочетании, выделенном в предложении 19. 
В4.Определите тип придаточной части в предложении 20. 

В5. Установите соответствие между выделенными словами и их морфологической характеристикой:
	А
	Если хочешь, помоги мне сделать
	1. Прилагательное

	
	уборку в квартире.
	2. Наречие

	Б.
	Девушка была нарядной и выглядела
	3. Подчинительный союз

	
	лучше.
	4. Предикативное наречие

	В
	Весь день было душно и сыро.
	(категория состояния)

	Г.
	С каждой встречей глаза её были
	5. Местоимение

	_
	грустней и грустней.
	


В6. Установите соответствие между предложениями и их характеристикой:
	А. Накануне собрались вечером воспитатели на крыльце моей квартиры, сидели, стояли, думали, застенчиво смеялись.

Б. Через несколько минут у дачных ворот круто остановился изящный автомобиль-карета, и шофёр, ловко спрыгнув с сиденья, распахнул дверцу.

В. Невидимая рука чертила странные письмена, понять значение которых было нельзя.

Г. Впереди огромная лиловая туча медленно поднималась из-за леса, надо мною и мне навстречу неслись длинные серые облака, ракиты тревожно шевелились и трепетали.
	1. Сложносочиненное предложение

2. Сложноподчиненное предложение

3. Сложное бессоюзное предложение

4. Сложное предложение с разными видами связи

5. Простое осложненное предложение


 В7. Установите соответствие между предложениями и их характеристикой с точки зрения соблюдения морфологических норм:
	А.
	Васька, чеша голову, пошёл открывать дверь.
	1. Морфологические нормы не нарушены.

	Б.
	Дети, не ложите локти на стол.
	2. Ошибка в сочетании числительного

	
	
	с существительным.

	В.
	Пушкин считал, что и после своей
	3. Ошибка в образовании деепричастия.

	
	смерти он будет жить в памяти 
	4. Ошибка в употреблении форм

	
	 народов, населяющих Россию.
	вида глагола.

	
	
	5. Ошибка в употреблении местоимения.

	Г.
	Сегодня засеяли семь целых
	

	
	и две десятых гектаров пашни.
	

	
	
	


В8. Установите соответствие между предложениями и их характеристикой с точки зрения соблюдения синтаксических норм:

	А. Возвратившись домой, уже стемнело.

Б. Студентам прочитано около тридцати лекций и около пятнадцати бесед на темы морали.

В. Новый учебный год был не только годом овладения новых знаний, но и годом тяжёлых раздумий.

Г. Он мечтал о насыщенной, бурной, интересной жизни.
	1. Нарушены нормы согласования сказуемого с подлежащим.

2. Нарушены нормы управления.

3. Нарушены нормы построения предложений с однородными членами.

4. Нарушены нормы построения предложений с деепричастным оборотом.

5. Синтаксические нормы не нарушены.


